
Tisztelt Polgármester Asszony! 

 

Kezdettől fogva aggódva figyeltem milyen erdőkezelési munkálatokat végeznek a katonatelepi véderdőkben. A 

legelső lakossági fórumon nem tudtam ott lenni, de közvetve értesültem az ott elhangzottakról. Azon, hogy egy 

erdőmérnök fákat akar kivágni nem csodálkoztam, egy erdőmérnöknek ez a dolga, de az itt élők megnyilvánulásai 

mélyen a szívembe hatoltak. Muszáj volt kiírni magamból a fájdalmamat, ha már a fórumon nem tudtam 

képviselni a véleményemet. "Nem mondhatom el senkinek, elmondom hát mindenkinek". Írtam egy "cikket" a 

Katonatelepi Közügyek című újságnak, amit Kerényi úr támogatott és sajnálatos halála után az új főszerkesztő 

megjelentetett. 

A Lugas soron végül több mint fél hektáros területen kivágták az összes fát. Az egyik legjobb állapotú, legszebb 

része volt az a katonatelepi véderdőknek, melyet egy nagyon hangulatos földút szegélyezett. Szerettem azt a 

részt. 

A munkálatok nem értek itt véget. Jött az újabb lakossági tájékoztató. Faültetés, locsolás, melyen a 74 éves 

édesanyám, a kislányom és én is részt vettem. Ennek keretében alkalmam volt Fekete Gábor képviselő úrral és 

Szabó Lajossal is beszélgetni. Igazán közvetlenek voltak mindketten. Még össze is tegeződtünk. Ugyan hangot 

adtam a nem tetszésemnek a fakivágásokkal kapcsolatban, de nem vagyok erdőmérnök, a szakemberrel nem 

szálltam vitába. Igyekeztem elfogadni érvelését és hinni abban, hogy bár most lesz egy átmeneti kedvezőtlen 

állapot, de egyszer majd tényleg egy keménylombú erdő lehet itt. Elhittem, hogy Lajos tud valami olyan módszert, 

amivel ezt meg lehet valósítani.  

Azután jött a következő tarvágás a Zsigmond Ferenc utcában. A fiatal akácokat és néhány fenyőt sikerült 

megmenteni, de az ökoszisztémát nem.  

Majd a benzinkút melletti fásítás tarvágása következett. Az egészséges, szép nyárfák bűnösnek nyilváníttattak, 

mert "szöszölnek" és „veszélyt jelentenek élet és vagyonbiztonságra”. A lakók így akarták, menniük kellett. 

Az első tarvágás óta eltelt másfél év és a beültetett csemeték a feltörő nyárfa sarjak sűrűjében küzdenek az 

életükért. Az általunk felkért erdőmérnök szerint reménytelen küzdelem ez. A sarjak sokkal gyorsabban fognak 

fejlődni és az a néhány, amely még küzd, az is pusztulásra van ítélve. Becsapva érzem magam. Hogyan lesz ebből 

elegyes, keménylombú erdő? Miért gondolja azt bárki, hogy megszabadulhatunk a nyárfaszöszöktől? Igen. Talán 

10-20 évig ezeken a tarra vágott szakaszokon igen. De mi lesz azután? A gyermekeink kezdhetik az egészet élőről? 

Szerintem Ők okosabbak lesznek nálunk. Már ha akkorra még lesznek erdők, amiket meg lehet menteni. A talajvíz 

vészesen csökken. Ha ez a tendencia folytatódik, és egyelőre nincs rá remény, hogy ez a folyamat megáll, az idős 

nagy fák gyökerei sem tudják majd elérni az éltető vizet. Nagyon rossz irányba haladunk. Mentenünk kellene a 

menthetőt. "Segíts magadon, Isten is megsegít", szoktam mondani magamnak is. A Katonatelepi Erdőmentők 

csapatával elindítottuk a mellékelt petíciót. Nem tehetek meg mindent, de amit tudok, megteszek. A fákért, a 

biodiverzitásért, az árnyékért, a széltől, szmogtól való védelemért, a gyerekeinkért és az Ő jövőjükért. 374 aláírás 

jött össze. Bizakodom. Bizakodunk.  

Alább az általunk felkért erdőmérnök levelét olvashatja, mely szakmailag is alátámasztja a petícióban foglaltakat. 

 

Tisztelettel: 

 

Budai Judit 

összefogó  



Tisztelt Polgármester Asszony! 

A katonatelepi parkerdők védelme érdekében elektronikus és papír alapú aláírásgyűjtést szerveztünk, mely 

petíció alkalmával 374 ember nyilvánította ki azon véleményét, hogy az utóbbi 2 évben Katonatelepen tapasztalt 

tarvágásokat nem támogatják, helyette kis léptékű, természetkímélő erdőkezelést szeretnének kérni. 

 

Azzal a határozott véleménnyel fordulunk a tisztelt Önkormányzathoz, hogy a Katonatelepen lévő parkerdők 

utóbbi 2 évben tapasztalt kezelése sem szakmailag nem elfogadható, sem pedig egyes jogszabályi előírásokkal 

sincs összhangban. Kérjük, hogy mindaddig, amíg a tarra vágott területek szakszerű erdőfelújítása nem éri el az 

erdészeti hatóság által megállapított úgynevezett befejezett állapotot, addig Katonatelepen a parkerdő és a 

műtárgyvédelmi elsődleges rendeltetésű erdőkben és a hozzájuk csatlakozó őshonos fafajú fásított területeken 

a fakitermeléseket szüneteltessék, illetve csak kizárólag a balesetveszélyes fák kezelése történjen meg. Kérjük, 

hogy az Önkormányzat kezdeményezze az erdészeti hatóságnál a parkerdő és a műtárgyvédelmi rendeltetésű 

erdőrészletek faanyagtermelést nem szolgálóló üzemmódba történő átsorolását. 

 

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése 2021. december 16-án a 155/2021. (XII.16.) határozatában elfogadta 

Szabó Lajos okleveles erdőmérnök „Koncepcióterv Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatának modern 

szemléletű erdőkezelésére” című tanulmányát. A koncepcióterv kiemeli, hogy az önkormányzati kezelésben lévő 

erdők esetében a védelmi és a közjóléti funkcióknak prioritásuk van. Az erdőkezelésre vonatkozó irányelv pedig 

így szól: „Lehetőségeknek megfelelően el kell kerülni a tarvágás alkalmazását, folyamatos erdőborítást kell 

elérnünk különös figyelemmel lakóövezetek mellett lévő erdőkre. Elvárás a biodiverzitás növelése, 

természetvédelmi értékeink megvédése, fejlesztése, az inváziós fafajok visszaszorítása.” 

 

A katonatelepi lakóövezeteket határoló erdősávoknak különösen fontos védelmi szerepük van hiszen a vasút és 

a főútvonal által okozott jelentős mértékű zaj-, por- és egyéb terheléstől védi meg az ott lakókat. Többnyire 

őshonos fafajokból álló középkorú erdők ezek, amelyek tájképi látványukkal, védett állatfajokban gazdag, 

természetes élővilágukkal pótolhatatlan értéket képviselnek. Az erdők védelméről szóló továbbá a természet 

védelméről szóló törvények és jogszabályok számos paragrafusa részletezi az ilyen rendeltetésű és adottságú 

erdők kezelési szabályait. 

Az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. törvény végrehajtásáról 

rendelkező 61/2017. (XII. 21.) FM rendelet (Továbbiakban: Etv.Vhr.) 23. § (1) d) pontja szerint: "A közjóléti 

rendeltetésű erdőkben az erdőfelújítás és az erdőnevelés során változatos korú, fafajösszetételű és szerkezetű 

faállományt kell tervezni, amelynek érdekében – az erdő természetességi állapotának fenntartása mellett – 

intenzíven nem terjedő fafajú vagy fajtájú faegyedek szálankénti, soros, illetve csoportos elegyítése vagy 

visszahagyása is tervezhető." Minthogy a parkerdő közjóléti rendeltetésű erdő, ezért a fenti jogszabály miatt az 

erdőfelújítás során változatos korú és fafajösszetételű és szerkezetű faállományt kell fenntartani. A 

Katonatelepen a Kecskemét 320/A erdőrészletben 200 méter hosszúságban végrehajtott tarvágás és a 

Kecskemét 320/F erdőrészletben közel 300 méter hosszúságban végrehajtott tarvágás nem tesz eleget az 

Etv.Vhr. fenti előírásainak. A több száz méter hosszon letarolt erdő körülbelül egy évtized távlatában egyáltalán 

nem képes betölteni a parkerdő szerepét. A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (Továbbiakban 

Tvt.) 5. § (2) bekezdése szerint: „A természeti értékek és területek csak olyan mértékben igénybe vehetők, 

hasznosíthatók, hogy a működésük szempontjából alapvető természeti rendszerek és azok folyamatainak 

működőképessége fennmaradjon, továbbá a biológiai sokféleség fenntartható legyen.” A Tvt. 43. § (1) bekezdése 

szerint: „Tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, elpusztítása, szaporodásának és más 

élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy búvóhelyeinek lerombolása, 

károsítása.” A Kecskemét 320/A és 320/F erdőrészlet számos védett állatfaj búvó- és szaporodóhelye. Csak 

néhány védett állatfaj az itt élők közül: szoprán törpedenevér (Pipistrellus pygmaeus), rőt koraidenevér (Nyctalus 

noctula), füleskuvik (Otus scops), fekete harkály (Dryocopus martius), zöld küllő (Picus viridis), nagy fakopáncs 

(Dendrocopos major), balkáni fakopáncs (Dendrocopos syriacus), kék cinege (Parus caeruleus), széncinege (Parus 

major), csuszka (Sitta europaea), rövidkarmú fakusz (Certhia brachydactyla), énekes rigó (Turdus philomelos), 

skarlátbogár (Cucujus cinnaberinus), diófacincér (Aegosoma scabricorne). A Katonatelepen alkalmazott jelentős 

kiterjedésű tarvágás ezeknek a védett állatfajoknak az élő- és szaporodóhelyét tünteti el több évtizednyi 



időszakra, ami a Tvt. fenti előírásainak a megszegését jelenti. Mindezekből látható, hogy sem a lakóövezet 

védelmét, sem a természeti értékek megóvását nem szolgálják az utóbbi 2 évben alkalmazott tarvágások. 

Minthogy a Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének erdőkezelési koncepciója is elveti a tarvágást és a 

lakóövezetekben a folyamatos erdőborítást tűzi ki célul, elfogadhatatlan ezekben az erdőkben a tarvágásos 

erdőfelújítás alkalmazása. A letarolt faállományok helyén elveszítjük az erdő klímakiegyenlítő hatását, megszűnik 

a természetes madárvilág, nő a forgalomtól származó zajterhelés és porszennyezés. Jól átgondolt, szakmailag 

megalapozott, kis léptékű, természetkímélő erdőkezelést szeretnénk kérni a Katonatelepi Véderdők megóvása 

érdekében a véleményt kinyilvánító 350 állampolgár nevében. 

A tarra vágott erdőrészekben történt ugyan szerény számú csemeteültetés, azonban sem a telepítés szűkre 

szabott fafajösszetétele, sem alacsony mennyisége, sem a rendszertelen, kis intenzitású ápolása nem nyújt 

garanciát arra, hogy a távlati cél, vagyis a nagy fajdiverzitású örökerdő állapot alapjai megvalósuljanak. Amíg a 

két erdőfelújítás a koncepcióban elvárt minőségben nem kerül az erdészeti hatóság által befejezett állapotba, 

mindaddig kérjük, hogy további fakitermelésekkel az őshonos fafajú erdők kedvező természeti állapotát ne 

rontsák. Ez a fajta megóvó intézkedés természetesen nem zárná ki az egyes balesetveszélyes fák kezelését, 

gallyazását, kivételes esetben akár a kivágását sem. Továbbá a túltartott, balesetveszélyes, idegenhonos 

nyárültetvények kitermelése is indokolt lehet. 

 

Tisztelettel kérjük véleményünk tudomásul vételét és az érintett önkormányzati erdők, fásítások szakszerű 

természetkímélő kezelését! 

Kérjük tájékoztatását, hogy az önkormányzati kezelésben lévő katonatelepi erdőkben és fásításokban milyen 

erdőkezelési beavatkozásokat terveznek a közeljövőben. 

 

Tisztelettel: 

 

a Katonatelepi Erdővédők Csapata 

Márta Krisztina biológus 

Vincze Tibor hivatásos természetvédő 

Dobrosi Dénes okleveles erdőmérnök, zoológus 

Budai Judit összefogó 


